

河南援鄂首批医疗队进入病区

首日收治超20位病人

郑报全媒体记者 汪辉 李京儒

记者昨日从河南省援鄂首批医疗队了解到，医疗队已正式进入病区，当日已收治超20位病人。

队员精神饱满 首日收治超20人

记者昨日电话连线本次医疗队队长王耀平了解到，医疗队已正式进入病区，病区共有30张病床，主要收治新型冠状病毒感染的肺炎疑似患者。

“现在已经收治超20位患者，接下来准备再开一个病区，两个病区大概60张床位，可以收治60人。”王耀平说。

工作状态高涨 4小时一轮换

“河南137名医疗队员现在的工作状态非常高涨，队员身体状况也很好，有两名队员表达入党愿望，递交了入党申请书。”王耀平说，目前驻地已安排妥当，有班车接送医护人员往来医院和酒店，在酒店吃自助餐，在医院吃简单盒饭。

据了解，因为在病区内，医护人员都要穿防护服，这个衣服穿在身上时间长了很不舒服，按要求4小时需要更换一次，中途一旦脱下需要重新更换新的，这在防护用品和

常紧缺的情况下是一种浪费，因此，目前，河南医疗队的排班按照4个小时一轮换，这4个小时内，医护人员不喝水不上厕所。

王耀平说：“我们现在信心十足，众志成城。下一步就是按部就班，正常进入有序的救治工作了。”

“战地”过生日 许愿共渡难关

“祝你俩生日快乐。”28日晚回到驻地后，来自新乡医学院第一附属医院的护士李俊娟和胡冰倩被队友们围了起来。原来28日、29日两天分别是胡冰倩和

李俊娟的生日，考虑到病区任务重、时间紧，队员们自发为她们过了集体生日。

医护人员们用自己晚餐中的橘子和馒头摆盘，用火龙果皮拼出笑脸，做出了一个特别的蛋糕。他们还提前联系入驻酒店后厨，专门为寿星做了两碗加荷包蛋的“长寿面”。

“走上了抵抗疫情的‘战场’，我们都没想到生日的事情，感谢同事们的关心。”两人十分感动，“能和这么多战友做这么有意义的事，这次生日终生难忘。”

谈到两人的生日愿望，她们一同表示，希望大家一起，共渡难关，早日战胜疫情。

市领导检查督导疫情防控工作 时刻牢记人民利益高于一切 打赢疫情防控阻击战

(上接一版)早隔离、早治疗。要通过多种渠道做好防疫物资储备，加大市场供应力度，努力满足人民群众需要，尤其要优先保障一线医务人员需求。要加强宣传引导，确保疫情防控入户到人，及时回应社会关切，及时答疑解惑，为科学防控、有序防控营造良好环境。要切实发挥好党员干部模范带头作用，主要领导干部靠前指挥、一线督导，在疫情防控一线践行初心使命，让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬，全力保障人民群众生命安全和身体健康。

省市两级工会拨付 专项资金1523.8万

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)为全力做好疫情防控工作，记者昨日从省总工会获悉，全省各级工会立即启动应急预案，研究拨付资金1523.8万元，为防控疫情一线职工送去温暖。

在当前防控新型冠状病毒感染肺炎疫情的严峻斗争中，河南省各级工会坚决贯彻习近平总书记重要指示精神和李克强总理批示要求，落实省委省政府关于防控工作部署和全总工作安排，迅速行动，及时部署，积极引导广大职工群众和工会干部做好疫情防控工作，坚决维护社会大局稳定，切实保障职工群众生命安全和身体健康。全省各级工会立即启动应急预案，研究拨付资金1523.8万元，为防控疫情一线职工送去温暖。其中省总工会拨出专款650万元，17个省辖市总工会、济源产城融合示范区总工会拨付资金873.8万元。

同时，向全省各级工会组织、广大工会干部和职工群众发出倡议，坚决打赢疫情防控阻击战。

直接接触病例 医务人员将获补助

本报讯(郑报全媒体记者 李京儒)记者昨日从省卫健委获悉，为应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情，对参加防治工作的医务人员和防疫工作者给予每人每天300元或者200元临时性工作补助。

对参加防治工作的医务人员和防疫工作者给予临时性工作补助，河南参照有关规定，按照一类补助标准，对于直接接触待排查病例或确诊病例，诊断、治疗、护理、医院感染控制、病例标本采集和病原检测等工作相关人员，按照每人每天300元予以补助；对于参加疫情防控的其他医务人员和防疫工作者，按照每人每天200元予以补助。补助资金由市县先行垫付，省财政结合中央补助情况据实结算。

医疗卫生机构开展疫情防控工作所需的防护、诊断和治疗专用设备以及快速诊断试剂采购所需经费，由同级财政予以安排，中央和省财政视情况给予补助。市县财政部门要会同卫生健康部门尽快按规定落实上述补助政策，务必做好防控经费保障工作，决不能因为费用问题延误救治和疫情防控。

给您温馨提醒 留意这些变化

郑州出租车暂停出市区服务

昨日，郑州市出租汽车客运服务中心发布消息：目前已成立新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组，启动突发重大事件应急处理机制，加强疫情防控工作的组织实施，暂停出租车出市区营运服务。

我市各大公园游乐设施关闭

记者昨日从市园林局了解到，为了防止新型冠状病毒的进一步扩散，目前，郑州市动物园、世纪游乐园已闭园。碧沙岗公园、人民公园、工人文化宫等市内主要公园的游乐设施已经全部关闭。正在举办的各类花展也暂停开放。

社会艺术水平考级活动全面暂停

昨日，省文化和旅游厅下发《关于暂停社会艺术水平考级活动的通知》，明确从即日起我省全面暂停社会艺术水平考级现场考级活动。根据《通知》，为深入贯彻落实中央关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控的决策部署，全力做好文化和旅游系统的疫情防控工作，即日起，全国范围内社会艺术水平考级现场考级活动一律暂停举行，具体恢复日期另行通知。

公共体育场馆暂停对外开放

河南省体育局于近日下发了《关于全力做好疫情防控工作的通知》。按照《通知》要求，河南省体育综合训练馆、游泳馆、网球场、羽毛球馆、健身房等公共体育场馆暂停对外开放，全面取消和延迟由省体育局主办的、各地各部门承办的省级体育竞赛、群众性健身集会活动、队伍集训等。疫情期间，河南省体育局下属各运动队不得转训。

华润燃气营业厅营业时间调整

为严格防控新型冠状病毒疫情，降低人群聚集引发的病毒扩散风险，郑州华润燃气将从1月29日(初五)到2月2日(初九)调整全市9个营业厅营业时间：每天9:00-12:00营业，12:00以后将暂停营业。

涉及调整时间的营业厅名单：经五路营业厅、郑汴路营业厅、卫生路营业厅、棉纺路营业厅、工人路营业厅、淮河路营业厅、万通路营业厅、北环路营业厅、瑞达路营业厅。

郑商所调整春节休市安排

记者昨日从郑州商品交易所获悉，根据中国证监会相关通知，郑州商品交易所决定调整2020年春节休市安排，调整后的2020年春节休市日期为2020年1月24日至2月2日。2020年2月3日8:55-9:00为所有期货、期权合约的集合竞价时间，2月3日晚恢复夜盘交易。

商品房售楼部暂停开放

“即日起，各开发企业一律不得对外开放商品房售楼部(案场)，一律不得举行集中宣传、选房、交房等人员聚集活动，并做好现场消毒和卫生防疫工作，将防疫器材和设备配备到位，对值守人员加强安全意识和疫情防控指导。”郑州住房保障和房地产管理局日前发布通知，明确暂停开放各项目售楼部(案场)，恢复开放时间将根据疫情防控进展另行通知。郑报全媒体记者 张倩 裴其娟 成燕 陈凯 张华 侯爱敏 曹婷

让党旗在疫情防控一线高高飘扬



本报讯(记者 武建玲 通讯员 崔玉琳 文/图)“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……”昨日下午，在上街区疫情防控金华路执勤点，20余名党员干部面对党旗庄严宣誓，表达坚决

打赢疫情攻坚战决心。

为充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用，切实做好疫情防控工作，上街区在8个疫情防控执勤点分别成立临时党支部，举行临时党支部授旗仪式，让一面面党旗在疫情防控一线高高飘扬。

“非常时期，疫情就是命令，防控就是责任。我们在疫情防控一线建立临时党支部，由参与疫情防控的党员组成，党组织牵头攻坚克难，党员带头冲锋在前，激励更多党员群众参与其中，坚决打赢疫情防控阻击战。”上街区委组织部负责人介绍，疫情防控各执勤点是进入上街城区的主要出入口，要把“堡垒”驻在防控最前沿，做到关键时刻有党组织在，关键岗位有党员在，确保党旗始终飘扬在疫情防控一线。

二七区全力以赴筑牢防线 打好新型肺炎防控“战役”

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 郭佳星)众志成城，共克时艰。连日来，面对疫情，二七区迅速行动，把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，全力以赴筑牢防线、坚决遏制疫情蔓延势头。

成立“一办七组”

疫情发生后，二七区委区政府迅速成立由区委书记为组长的疫情防控工作领导小组，并成立“一办七组”工作机构，集中办公，指挥全区新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控和医疗救治、信息收集及督导检查措施等工作。

区卫健委、区属医疗、疾控机构全部取消假期，全员在岗上班、加班加点、积极应对，全力以赴抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情，做到早发现、早报告、早隔离、早治疗，坚决防止疫情扩大蔓延。

同时，二七区18个乡镇街道社区工作人员，深入医院挨家挨户严密排查，对所有湖北返郑以及密

切接触人员进行追踪和管理，并对确诊病例所在医院每日进行全面杀菌消毒，督促院内居民进行居家隔离。

拉网式排查登记

二七区逐户对返乡人员登记湖北返郑人员健康登记表、密切接触者人员工作台账、人户排查表等信息，对密切接触者进行追踪和管理。在火车站设置医疗监测咨询点，联合公安及属地人员在郑少高速西南站、樱桃沟收费站、侯寨收费站等交通关卡设点排查，逐车消毒、测量体温；对重点区域、重点场所开展不定期消毒工作。

强化网络直报，发现疫情立即按程序上报，禁止出现瞒报、漏报、错报现象。严格执行“日报告、零报告”制度，及时、准确向上级报送当日疫情情况。

集中养老机构封闭管理

二七区对辖区各养老服务机

分层管护 守土担责

新密四级防控守护群众生命安全

本报讯(记者 张立 通讯员 李绍光)分层管护，守土担责。新密市建立乡村组四级联防联控机制，牢牢筑起人民群众生命安全的坚固屏障。

新型肺炎疫情发生后，新密市委市政府高度重视，多次召开会议研判形势，精准把握，统一指挥，统一行动，紧紧依靠人民开展疫情防控阻击战。首先抓好市级诊治。对于全市发热、咳嗽等症的病人，必须去规定的医院预检分诊点就诊，对于“疑似病例”立即在指定医院隔离救治，市级各种医院分工负责，共同担当。几天来，所有发热病人都在第一时间得到了科学诊断，严密治疗。

以乡镇和办事处为单元，对于有发热症状个人密切关注，对于从武汉归来人员重点关注。乡镇政府秉持对辖区数万居民健康极端负责的态度，每天组织公安、卫生和交通等部门工作人员将出现类似感冒症状的群众，全部安全及时送到市里指定地点观察治疗。

各行政村和居委会采取“零报告”和“日报告”制度。对从武汉归来人员的身体状况、家庭成员等情况，每天至少电话询问3次。随时掌握动态，当晚准时上报当天情况。有发热症状入院治疗的人员，负责与其家人沟通，使病人得到了诊治，安定了患者家庭，疏导了社会情绪。

村组和居委会居民组对外出归来人员和武汉密切相关人员逐一登记造册，严密管理。对在武汉工作刚回人员，全家进行隔离，不准外出，拉红色警戒线。这样居民组不许本地人外出，严格防止外人进入。居家留观家庭的食物和日常生活用品由指定人员配送。这样既保证了生活需要，又堵住了传染源，切断了病原传播途径。四级防控机制相互联系，密切协作，有序处置，从而有力控制了疫情，保证了人民健康。

新郑紧急拨付疫情 防控资金1509万

本报讯(记者 张立 通讯员 刘象乾)记者昨日从新郑市委宣传部获悉，目前新郑已拨付疫情防控资金1509万元。

此前，新郑市落实疫情防控工作一级响应，全力以赴打赢疫情防控攻坚战，守护好人民群众的生命安全。新郑市财政局严格落实中央、省、郑州和新郑市委关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作指示精神，重点发力，全力保障新郑市疫情防控工作的有序推进。成立资金拨付绿色通道，保障疫情防控资金拨付畅通。1月23日，紧急拨付新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控专项资金476.1万元；1月28日，拨付各乡镇疫情防控专项资金910万元及我市疫情防控工作小组93万元。截至目前，共拨付疫情防控专项资金1509万元。

新郑市还坚守财政筹资责任，优先拨付疫情防控所需资金。及时安排患者救治费用补助、参加防治工作的医务人员和防疫工作者临时性工作补助、医疗卫生机构开展疫情防控工作所需的防护、诊断和治疗专用设备以及快速诊断试剂采购所需经费，全力做好疫情防控经费保障工作。

设置回收箱 集中处理废弃口罩

本报讯(郑报全媒体记者 谷长乐)记者从郑州市城市管理部门获悉，即日起，郑州市全市各小区和公共单位需设置废弃口罩回收箱。收集的废弃口罩将全部按照就近原则统一收运至三个焚烧发电厂集中处理，不允许填埋。

目前全市口罩用量激增，为防止废弃口罩造成二次污染等问题，规范收运处置，郑州市生活垃圾分类工作推进领导小组办公室近日下发关于规范处置废弃口罩的紧急通知。要求各(市)区、开发区、各有关单位，加强废弃口罩的管理，设置专用容器，实行定点投放、专车运输、定点处理。

市城市管理部门要求1月28日前，各小区、公共单位在原有垃圾收集点增设专门垃圾容器，用于收集废弃口罩。容器应为“其他垃圾”收集容器，设置文字标识，内设塑料袋内衬，避免废弃口罩与容器直接接触。

市城市管理部门鼓励市民将废弃口罩消毒(喷洒75%酒精、84消毒液)，进行简易破损后投放至专用容器内，以防不法分子回收贩卖。

我市农贸市场提前营业 供应充足物价平稳

过秤、收钱、整理摊位……昨日上午一大早，经开区民乐农贸市场的王女士就有条不紊地忙碌起来。

“今年营业时间比往年提前了三四天，以前都是初七以后开始上班，今年初二就接到通知，紧急备货，初四就上班了。”王女士告诉记者。

据了解，疫情防控期间，为保障“菜篮子”供应充足，缓解市民恐慌情绪，市场发展中心要求春节期间停业的农贸市场提前开门营业，同时积极联系货源，协调各市场开办方、农产品生产基地和货源供应商，多渠道备货，保障春节和疫情防控期间全市农产品充分供给。

“目前，经开区已有民乐农贸市场、民乐集瑞祥农贸市场、东盛四大街农贸市场完成全业态部分召回，前期的货源对接也已完成，初三晚上连夜上架备用，保证市场初四提前营业。”市场发展中心经开分中心相关负责人表示，河南民乐实业有限公司组织联系的100吨大白菜、2万斤鸡蛋、50吨白萝卜已陆续到达，并分批投放以上农贸市场，其他货源也在对接当中，大部分商品保障市场供应不成问题。

除了货源充足以外，我市农贸市场的菜价格也很亲民。大白菜2块1斤、白萝卜8毛一斤、芹菜3块一斤、鸡蛋4块一斤、西兰花4块5一斤……东盛四大街农贸市场和民乐农贸市场内，各种蔬菜及鸡蛋、米面油的价格与节前相差无几。

“没想到在春节期间及疫情防控特殊时期，还能在菜市场买到新鲜的蔬菜，而且菜价比想象中还便宜。”在东盛四大街农贸市场，前来买菜的市民袁女士感觉有点小惊喜。

“疫情防控期间，严禁农贸市场哄抬物价、囤积居奇、扰乱市场秩序，此规定将作为后期‘红黑榜’评定及市场监管星级评定的重要考核内容，违反规定，将取消相关资金奖补。”市场发展中心相关负责人表示。

该负责人表示，由于处在春节假期，加上疫情控制需要，交通运输受影响，或许会出现部分需求量大的产品货源紧张，但发展中心将竭尽全力协助市场和商户备货，保障市场供应，对于市场内现有的货物，做到不囤积、不涨价，也呼吁市民理性购买。

李爱琴